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4 román és ns
Kurkó Gyárfás nagy beszéde Szatmáron

rnép együtttniüködésé történelmi szükségesség 
mindannyiunk ssámám ■

ragokkal temették el a lényeget. Mi ma 
őszintén az igazságot tárjuk fel, még ak
kor is, ha az néha fájdalmas.

Beszéde további részében ismertette a 
MNSz létrejöttét, valamint az eddig vég
zett hatalmas munkát.

— Munkánkat azonban — hangsúlyozta 
Kurkó Gyárfás —, nem tudtuk volna egy- 
magunkban sikerrel elvégezni. Szövetsé
geseket kerestünk és találtunk a román 
demokratákban, a román demokratikus 
szervezetekben. Bár szövetségünk a de
mokratikus román szervezetekkel már 
több mint 13 éves múltra tekint vissza, 
reakciós körök mégis azzal vádoltak és 
azzal vádolnak, hogy nem független és 
önálló szervezet a Magyar Népi Szövet
ség, hanem egyik vagy másik politikai 
párt előszobája, vagy éppen Groza Péter 
magánszervezete. Ki kell jelentenem — J

emelte fel hangját —, hogy a Magyar Népi 
Szövetség a romániai magyarság függet
len, önálló népi politikai szervezete. A ma
gyar és a román nép együttműködése, 
illetőleg a MNSz és a szövetséges román 
demokrata szervezetek és pártok együtt- 
működése viszont történelmi szükségsze
rűség mindannyiunk számára. Ez azonban 
nem jelenti azt, hogy népi jogainkból bár
mit is feladnánk és ne küzdenénk a teljes 
gyakorlati jogegyenlőségért.

— Bár a MNSz az egész romániai ma
gyarság szervezete — folytatta —, kezdet
ben még sem indulhattunk el az egész ma
gyarság felölelésével. Ezért neheztelnek 
is reánk sokan, de nem lett volna helyes 
és nem'volna helyes ma sem, hogy olya
nokat engedjünk sorainkba, vagy éppen a 
vezetéshez, akik kompromittálták magu
kat a múltban.’Ma azonban már elmond-
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hatjuk, hogy a Magyar Népi Szövetség 
a romániai magyarság teljességét átfogó 
szervezet, melyben minden társadalmi ré
teghez tartozó magyar részt vesz és részt 
is kell hogy vegyen., Ma még sokan van
nak, akik távoltartják magukat a szerve
zettől és kritizálnak, ahelyett, hogy se
gítenének nagy munkánkban. Tőlünk cso
dát várnak, de még annyit sem tesznek 
meg,' hogy legalábbb tagsági dijukkal 
hozzájáruljanak az egész romániai ma
gyarság céljainak meg valósításához. Min
ket pedig senki sem, pénzel, csak a romá
niai magyar demokrácia. Elvárjuk tehát 
minden testvérünktől, hogy ne kívülről 
kritizáljon, hanem lépjen sorainkba és. ál
dozatvállalásaival járuljon hozzá mind
annyiunk közös céljának eléréséhez.

— Itt mi egy ólyan egységes nemzetiségi 
szervezetet kell alkossunk, ' amelynek 

■ egyetlen feladata van: magyar népi érde
keket szolgálni és ezzel erősíteni a demo
kráciát. Hiszen, ha iskoláról, vagy bármi
lyen más sérelemről van szó, az egyfor
mán kell érintse a magyar földművest, az 
osztályharcos munkást, a magyar lel
készt, vagy bármilyen más társadalmi 
osztályhoz vagy világnézethez tartozó be
csületes magyart.

A MNSz munkájáról és feladatairól szól
va Kurkó Gyárfás rámutatott arra, hogy 
ebben a munkában a magyarság nincsen 
egyedül.

Kölcsönös önkritikára és Hátamra van szükség
— Népi egyenjogúsításunkért folytatott 

harcunkban támogat bennünket a Román 
Kommunista Párt, a . Szociáldemokrata 
Párt, a szakszervezetek és az Ekés Fronn 
Mi ezt a támogatást azzal igyekszünk 
megszolgálni, hogy valóban a demokrácia 
megerősítéséért dolgozunk. Célunkat azon
ban, vagyis a demokrácia kiteljesitesét az 
országban, népünk egyenjogúsítását, va
lamint a demokratikus népek testvéri ösz- 
szefogását csak akkor tudjuk megvalósí
tani, ha magunkkal szemben kellő Önkri
tikát gyakorolunk. Harc és küzdelem nél-

kü! nincs demokrácia, de jogok sincsenek. 
Kölcsönös önkritikára és bizalomra van

■ tehát szükségünk mind nekünk, mind pe
dig a roméin demokráciának. Kemény és 
férfias őszinteséggel meg kell monda
nunk egymás szemébe, ha itt vagy amott 
hibát látunk.

Kurkó Gyárfás itt kitért a Világosság
ban megjelent vezércikkére s ennek során 
elmondotta, hogy7 cikkét és annak hangját 
sokan félremagyarázták. .

—i Ezzel a cikkel a valóságban a MNSz t 
és a román demokrácia . közti teljes |

. együttműködést, a bizalmat és őszintesé
get kívántam szolgálni — hangsúlyozta. 
— Nincs igazuk tehát azoknak, akik azt 
hiszik, hogy a 'MNSz és a román demo
krácia között szakadás készülne, vagy 
hogy mi letértünk volna a demokrácia út
járól. Csupán annyit akartunk, hogy teljes 
nyíltságunkkal a demokráciát erősítsük 
és elhárítsuk utjából mindazokat az aka
dályokat, amelyek ma még fennállónak- 

Beszéde további során ismertette az ed
dig elért eredményeket, valamint a még 
megoldatlan kérdéseket.

A főhatalom a demokrácia kezében van

SZATMÁR. — (Kiküldött munkatár
sunktól). Kurkó Gyárfás, a Magyar Népi 
Szövetség országos elnöke április 27-éa 
az északerdélyi szervezeti, központok meg
látogatására üidult. A zilahi és nagyká
rolyi megyei és járási vezetőségekkel 
folytatott megbeszélések után vasárnap 
délelőtt Szatmárnémetiben nagy népgyíi- 
lésen vett részt. Megelőző este a kolozs
vári Állami- Magyar Színház hét tagú él
gárdája Sztnfimrei Jenj5 igazgató veze
tésével hatalmas sikerű müvészestet ren
dezett a szatmári népszínház közönsége 
előtt.

Szatmár város és Szatmár megye ma
gyarságának óriási ünnepévé vált ez az 
országos elnökkel való találkozás. . Gépko
csik és szekerek hozták a távoli falvak és

< a, környék magyarságának a kiküldötteit, 
' ' akik nemcsak a színház nézőterét töltöt- 

; ték meg zsúfolásig, hanem ezres tömegek- 
i ben tolongtak a színház külső falaira sze

relt hangszórók előtt is. Csizmás és bakan
csos falusi magyar gardák várták, lesték 
a MNSz országos elnökének politikai be
számolóját és tájékoztatóját.

A nagygyűlést a kidiszitett színházban 
Nagy Elek, a Magyar Népi Szövetség 
szatmármegyei szervezetének elnöke nyi
totta meg, keresetlen és meghatott sza
vakkal üdvözölvén a látogatásra érkezett 
országos elnököt.

— Régóta vártuk országos elnökünket 
~ mondotta többek között —, de ma ta
lán a legmegfelelőbb időben érkezett 
hozzánk.

Utána Nagy János, az ifjúsági szerve
zet nevében mondott börzédet és tett, fo
gadalmat, hogy Szatmár miros és megye 
ifv'sága hűséggel és bizalommal áll a 
MNSz és anvk vezetői mögött.

I Kitörő lelkesedés és hosszas ünneplés 
! közepette emo'kcdett. szólásra Kurkó 
i Gyárfás, aki első szavaiban az ors:-:ág<w 

központ üdvözletét tolmácsolta Szalmái 
vármegye magynrságának.

cl demokrácia le"liafá*osabl> 
fegyvere az âssintcscgi

Kurkó Gyárfás beszéde elején elmon- 
dotta, hogy megelőző este a vármegyei 
intézőbizottság tájékoztatta a megye ma- 
Zyarságának helyzetéről s minden kérdő
iéről. Majd igy folytatta:

— A demokrácia leghatásosabb frgy- 
rrrc az őszinteség és a nyíltság. Ez nr.ru 

> mindenkinek tetsző valami, de meg kell 
*-okni. Annál is inkább, mert ez a helyes, 

a népi demokrácia egyik ismertető 
N’c, 4. múltban szép szavakkal és szövi-

— A MNS?; — folytatta — teljes 
együttműködésben a kormánnyal azon 
fáradozik, hogy7 a demokratikus intézke
déseket. mindenhol és minden tekintetben 
törvényekkel biztosítsa. A kormány ebben 
a. tekintetben máris több komoly intézke
dést foganatosított. Tanitószemélyzetünk 
fizetésének kiutalása mellett .lényegesen 
megjavult a CASBI körüli helyzet, vala
mint előkészületek folynak a nemzetiségi 
törvény végrehajtási utasításának elké-

— A MNS: szitésére. De ezeknek a törvényeknek « 
helyes végrehajtásáról magának a népnek 
kell gondoskodnia, — hangsúlyozta. — Ha 
azt látjuk, hogy a törvény végrehajtását 
egyes tisztviselők- a kormány kívánsága 
ellenére elszabotálják, a népnek kell őket 
ebben meggátolnia.. Nem szabad elfelej
teni. hogy a főhatalom a demokrácia ke
zében van. Ha hibázik valaki, rá kell mu
tatni a hibára, mert ha elhallgatjuk, ma
gunk is bűntársaivá szegődünk a reakciő-

soknak, a sovinisztáknak, akik betörik 
ablakainkat, bombát dobnak házainkra, 
vagy jogainkat igyekeznek megkiseobi- 
teni.

Ezután Kurkó Gyárfás rámutatott a 
még fennálló kérdések _ megoldásának 
szükségességére, igy elsősorban a 61/5-ös 
visszaperlési törvény módosítására, vala
mint a földreform körüli panaszok élűM* 
látására.

Jelöltjeink harcos, népünkért dolgozó demokraták lesznek
Rátérve a választások kérdésére, Kurkó 

Gyárfás p. tömeg lelkes éljenzése közepet
te ismertette a MNSz határozatát, hogy 
a választásokon önálló magyar demokra
tikus listával akar résztvenni.' Miután 
hangsúlyozta, hogy ez szintén nem jelent 
elszakadást a haladó román demokrá
ciától, (.•■'eket mondotta:

- - A MNSz-nek gondja lesz arra, hogy 
a jelölések úgy lörlénjenek, hogy kellő
képpen kifejezésre juttassák az egész ro
méi.tini magyarság összetételét s a jelöl
lek hartos, népükért dolgozó demokraták 
legyenek. Éppen ezért minden tisztességes

romániai magyarnak, akár kommunista, 
akár szociáldemokrata, vagy pártonkivüli, 
a magyar demokrata listára kell sza
vaznia.

A békeszerződésekre kitérve Kurkó 
Gyárfás megállapította, hogy a béketár- 
gyalusok nem tartóznák a MNSz-re.

-■ Mi csupán annyit tehetünk, hogy bi
zalommal tekintve a szövetséges nagyha
talmakra, hisszük, hogy olyan békét le- 
rcmlenek, amelyben mindannyian meg
nyugodhatunk. Ezzel kapcsolatban csak 
egyet hangsúlyozunk s ezt kimondjuk és 
kimondhatjuk anélkül, hagy bárkit is

bántanánk: olyan békét akarunk, amely 
az itt élő népeket nem taszítja vissza a 
regi gyarmati sorba!

Kurkó Gyárfás beszédét az egybegyült 
sokezer főnyi tömeg hatalmas lelkesedés
sel fogadta s perceken át helyéről felállva 
kiabálta: „Kurkó! Kurkó!“

Az országos elnök beszédét a szatmár- 
megyei magyarság nevében IVcrc.s.s Béla 
megyei titkár köszönte meg, lendületes 
beszédben mutatva rá a magyar egység 
szükségességére s a töretlen hitre, mely
ével a megye magyarsága a MNSz-re és 
Kurkó Gyárfás elnökre tekint. ' d. gy.
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VILÁGOSSÁG
A Romániai Képi Szövetség

kSspontt napilapja I
 Kolozsváron májzzs ll‘én

a k&tovmkowyveeí&élk láttam ozását

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári katonai területi parancsnokság lapunk utján 
közhírré teszi, hogy a folyó év május és június hónapban eszközli a katonaköny
vecskék láttamozását. A. katonai könyvecskéket láttamozásra kötelesek bemutatni 
— kivétel nélkül — az 19IS, 1919, 1920, 1921. 1922, 1923, 1924-, 1925, 1926, 1927, 
1928, 1929, 1930, 1931, 1932, 1933, 1934, 1935, 1936, 1937, 1938, 1939,1910, 1911, 
1942, 1943, 1914 és 1945 évi évfolyamokhoz tartozó Ó3 jelenleg szabadságon lévő 
vagy leszerelt legénységi állományú egyének,

A tartalékos tisztek, altisztek és katonamesterek 55 éves életkorig bezárólag 
kötelesek katonakönyvecskéiket láttamozsás végett bemutatni.

Az érdekeltek pontos tájékoztatására a kifüggesztett falragaszok feltüntetik 
azokat a napokat és azt a helyet, amikor és ahol a katonakönyvecskék láttamozá- 

, sara-az érdekeltek megjelenni kötelesek.
I A láttamozás a folyó évi május 11-én kezdődik és a folyó évi juníus 24-én feje- 
i ződik be.
| Azokat a leszerelt egyéneket, akik a falragaszokon megjelölt napon nem je

lennek meg katonakönyvec3kéjük láttamozására és láttamozás nélküli katonaköuy- 
| vecskeket, vagy katonaj igazolványt találnak náluk, katonai törvényszék elé állit— 

g ják és a. katonai büntető törvénykönyv 57C. és 571. szakaszai szerint — mint a 
g mozgósítási törvény ellen vétőket —_ szigorúan megbüntetik.
g A rendeletet Virgil Protopopescn ezredes, kolozsvári területi katonai parancs- 
Q nők tv T. Rednic alezredes, a 2. mozgósítási hivatal főnöke írták alá.

GYÖGY-
10-íg be-

Szerkesztőség és kladőhicalal: Kolozsvár 
brossai—utca 7, Távbeszélő 158.

❖
Külföldi állampolgárok 

figyelmébe!
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári rendöt- 

kvesztura felhívja a Kolozsváron tartózkodó 
olyan külföldi állampolgárokat, akik még 
eddig nem jelentkeztek az idegeneket t-’eu- 
«rző hivatalnál, hegy a bclügyminisztériuin- 
nak a magyar állampolgárok lielyzeténri: 
rendezését augusztus 1-Ig eSarssztó rende
leté ellenére minden külföld; állampolgárnak 
5 napon belül jelentkeznie ke!! a külföldie
ket ellenőrzi hivatalnál a központi rerri- 
őrségen, a «0. szőmu szobában.

oo
SZOLGÁLATOS KOLOZSVÁRI 

SZERTÁRAK Május 4-től május
záróiag: Codarcea, Szentháromság, Minerva, 
Korona, Monostor. Égés.- éjjel szolgálatban, 
május 4-töl 7-fcg bezárólag: Codarcea, Mi
nerva és Monostor gyógyszertárak.

(«) köszönetnyilvánítás. Ezúton 
mondunk köszönetét mindazoknak a jóbará- 

. toknak és ismerősöknek, akik- drága jó ha
lottunk temetésén jelenlétükkel fájdalmun
kat enyhítsifÁ3c A Eánybi-család.

REFORMÁTUS NÖSZÖVETSBGI ES
TÉLY. Az cgyházkerüietj nőszövetség má
jus 5-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel 
gazdag műsora jótékonycélu estélyt rendez u 
teológia dísztermében. Tavaszy Sándor dr. 
megnyitója után a református leánygimná
zium énekszámmal, J. Jancsó Adrienné köi- 
t«nőny_ előadással, ifjabb Nagy Géza dr. 
előadással, Kouba Paupi, Tavaszy Hona. Boga 
László dr. és Mestitz János kvartettel, Ka
tona Erzsébet énekszámmal és az Iparos 
Egyesüi-ej dațkara Reztk Károly vezetése 
mellett szintén énekszámmal szerepel. j

KERESKEDŐ TANÁCS LESZ A KO- j 
LOZSVÁRI KERESKEDŐK EGYESÜLETÉ- j 
BöL. A kolozsvári Kereskedők Egyesülete I 
május 5-én, vasárnap délelőtt Xó ómkor a 
kereskedelmi és iparkamara helyiségében 
közgyűlést tart,’ amelyen elhatározza Keres
kedő Tanáccsá (Sfatul Negusmresc) való 
átalakulását. A nagy érdeklődésiét kísért 
közgyűlésen Bukarestből a Sfatul Nagurto- 

■ rése képviseletében 15 vezető személyiség
— élükön Niciáeaeu Rita, a Sfatul országos j 
elnökével — vessz részi.

A GRAFIKAI MUNKÁSOK ELLÁTÓ- j 
CSOPORTJA hétfőtől tagjai ás azok család- j 
tagjai rásalire fejenldnj 3—3 kg. maléjisztet | 
és a május—jiutílusl cukor-fejadag szétoszsá- | 
«át kendi mieg. |

ASSZONYOK, LÁNYOK FIOYE- ț 
LEM! Május 5 -én, vasárnap délelőtt 10 1 
órai Itesáeitel a kolozsvári Állami Ma-

Olcsó állami hólesőid, fürdő” 
voiaatolcat és. fealáritwg|‘isvitást kér 

a SzékeivföMi Idegenforgalmi Bizottság

Î
 CSÍKSZEREDA. — (Munkatársunk jelen, 
tése). as elmúlt vasárnap lezajlói» székely
föld? idegenforgalmi értekezlet határozata 
alapján háromtagú küldöttség indul Buka
restbe a háborús pusztításokat szenvedett 
székely fürdők újjáépítésével s az idvgen-

| lorgaiom heiyreálfitásávaj kapcsolatos kér- 
0 dósok illetékes helyeken való niegtárgyalá- 
S Sára. A kfddöítség tngjei: Demeter András 
| gazdálkodó, az újonnan alakra t Székelyföldi 
| Idegeufci-gaJmi Bizottság elnöke. Ferenc 
g Imre csitanegyM alispán és Székely Géza 
g idegenforgalmi titkár.
| A háromtagú küldöttség a Csíkszeredái ér- 
§ tekeztet határozatait memorandum formájá- 
| ban terjeszS sz illetékes tájékoztatáaíigyl 
| aóntóztérlum elé, egységes székelyföldi ido 
I gcnfoig-almi hivatal felállítását sürgetve a 
g riégy székely vármegye számára. A kivánsá- 
j gok között szerepel olcsó -állami kölesen a 
j rtirdtsk ujraépitósérc, szigorú rendelet a M- 
: fosztott fürdóhelyek ingóságainak vissztaszul- 
| gáltatása tárgyában, a kózlekedí- •; megjavi- 
S fása a fürdéidény tartamára uj vonatok, 
5 gépkocsljáratok és vasúti kedvezmények se- 
| gitségével, nműtülöufren a határátlépés meg. 

« könnyítése a kalfel®, nevezz lesen magvar- 
B országi íürdővendégek szánsóra. Rendkívüli 
| intéjzkedésekre vnn nsükség a közellátás bis- 
S tositása szempontjábór Is.
M A' Csíkszeredái értekezletet követöleg Kü- 
§ Bűnben az egész Szóioelyföldön felélénkült 
H az érdeklődés á fürdöldény iránt és a Ma- 
I gyár Népi Szövetség gazdasági bizottságai

gyar Színházban a Szakszervezeti Ta
nács Nőbizottsága műsoros előadást 
rendez s ennek keretében a termelésben 
és a szakszervezeti munkában kitűnt 
munkás-nőket megjutalmazzák. A szín
vonalas műsor ismertetésére még fisz- 
szatérünk. A Nőbizottság lapunk utján 
felhívja a kolozsvári asszonyokat és 
leányokat, hogy minél nagyobb szám
ban vegyenek részt az előadáson. A be
vételt a szakszervezeti gyermekek fel
ruházására fordítják.

■ ............ " ..... ...........
Gyógynövény beválfjjk > 
figyelmébe I j

Ezúton hívja fel az Erdé’.yrészi Hangya 
Központ minden ' gyógynövény beváltó 
figyelmét, hogy gyógirnnvcr.y nagykeres
kedői működését újból megkezdi.

Az érdeklődök részletes felvilágosításért 
forduljanak a Maroseízárhn’yi Hangya 
Központhoz. Egyidőben kérjük közölni a 
gyűjthető száraz &oázao«rájj mennyisé
get. A heváltőknak garancia ellenében 
pénzelldfmányt folyósítunk.

Hangya Ko.rportf Marosoáaárhety, 
Sándor J.-tttca f.

Fájdalommal tudatom, hogy 
drága jó férjem, május hó 
2-án elhunyt. Temetése má
jus hó 4-én délután 4 órakor 
lesz a házsongárdi temető 
n agyk á p o I n á j áhól.

özv. Cierfiőffy Sstvánné.

y-' Y'"''''T";'’’f*’1ij ; -

p

H
M
p 
sí
i'1

Irodalom és társadalom
Malter Károly, a neves erdélyi iró, 

Bolyai Köpetem professzora, a Sza’o^ 
egyetemen „Irodalom és társadalom'' s 
mén tartott előadást. Előadása cz a\Vi 
és erőltetett Tainc-fcle irodalom-bölcsyá 
bírálata és cáfolata volt, a szellemtől^ 
ncti iskola magasáról. Mindenekelőtt rn<£ 
sző gúnnyal fordult a tainei fajelmil^ 
ellen, vKonyitván, hogy nem a 1a3 J , 

miliő determinálja, határozza meg az ir% 
A környezet hatásáról szólva, vázolta 
irodalom-szociológia problémáit és kiermy 
te, hogy nálunk ezirányban már törtére 
egy hatalmas szintéíis-kisérlet: Szerb 
tatnak, az Érdéké, Szépmives-Céh ISi',, 
beli pályázatán első dijat nyert „Mag^ 
Irodalomtörténete", mely az. irodai^ 
a folytatólagosan uralomrajutő tár&a-ddl. 
mi osztályok függvényeképpen 
tatja be.

Nagy sikert aratott a kitűnő előadó r< 
í hány bölcsen szellemes 'megjegyzésévé. 
| igy többek közt jellemzésül a miivé^ 
| szabadság diktatórikus elnyomására, idői. 
| te Plotinos következő szarkasztikus teteg. 
g jegyzését: aki rabszolgákat akar, ann# 
I sok zenére van-szüksége.
| A szépszámú közönség melegen űnte. 
b pelte az illusztris írót és tudóst.

I .4 szövetségesek győzelmének
| első évfordulója a kolozsvári

színházakban

B - ---- • ...yjy W,,,» U JUJ "1 •
P származás, hanem az anyagi és szeTle*-

mind a négy megyében hozzákezdtek a 
szükséges előkészületek megtételéhez. Arról 
van szó, hogy nj Jelleget kapjon a székely 
fürdők ídhas'ználása, mégped’g s, ir.ttokás- 
nyara’triás nagyarányú megvalósításával. 
Az üzemek hosájánilnának a villák és szál
lodák újonnan való berendezéséhez s a be- a .... „ .. . _ . . , .
ruházás ellenében ezekben az éhetekben g ^ak ao; a Szentgyörgyi Színházban e^. 
szánnának meg tőrvgnyes szabadságuk ide- E kal°n™al nz ^rul bemutatásra,
jéra a műnknek és ^viselők. i . Az..ü7?1 eK^sokon a bukaresti^-

g jet követség hat tagja, a Szövetséges Pk'ea.
Uj szerepet fog betölteni a Székelyföld a | örzöblzottság két tagja jelennek meg, IAw. 

román—magyar kulturális együttmüködéa | zeanu államifkár pedig a művészeti minis* 
szempontjából 'S. A' bukaresti Román—Ma- I tóriumot képviseli.
gyár Társaság ugyanis valamelyik székely 0 
fíird'sieiyeíi — vaiósztaitieg Tusnádfordűm— | Zenelörlóneti tanfolyam 
külön villát rendez be, ahol a wmán és | KOLOZSVÁR. — A kolozsvári tanügyi 
mngynr szoHcml élet legjobbjai áJjandóan | w-afczíivezct zmeuri apálya. — a
kateteiaA | szateervezeí! rendezésében -

A. Szekejyföidi Idegenforgalmi Bizottság 1 zenetörténeti tanfolyamig, rendez a fő- ö
az újraépítés munkálatainak elősegítésén I középiskolait Ifjúság zenetanulmányafnak M. 
kívül uj működést tsrügstea kíván, nyitni u | egelsaitésés». Az előadások címe és rendjs: 
székely kulturális íntésmények számára, is. | Május 19-én az oro-z mtoenéröl Lakatos Isi. 
A sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Mu- H Vií'd I*EPe dr., május 19-én a kamarazenéig 
anm máris nyári Máiptásra késsii;, I Reefiovástői 1900Jg Kende János, májra 
Saé^elyvdvorhe’yen a Székelyföldi . Bánya- 8 26-án a középkori aen&Ől Szíta Oszkár, ju. 
tartató Intézet is kiápiiást rendas a fürdő- I nius 2-<án Wagner ideológiája címen Szíta 
idény tartamára, Csíkszeredán természet- | Oszkár, jtmius 10-én Erkel Ferencről Tár- 
járó-kiáiiitást terveznek, s a marosvásár- R c7a Bertalan, juníus 17-én Bartók Béla mfr 
helyi Székely Sztabáz-nyári körútra indul a i vészeiéről Szita Oszkár tart előadást, 
nevesebb fürdőhelyekre. Az Erdélyi Népi i Az előadásokhoz zenei szemelvények fü- 
Kárpát .'Egyesület torszerii idegenforgalmi i bődnek. Az előadások helye $a Mariantm 
propagandával és a természetjárás feilendi- ■ énelttecme, ideje débüőtg 11 óra. Részvétet 
aásével sóét a székely fürdők segítségére. | ’íij eiőadásonkint az Ifjúságnak 300 lej, a 

| felnőtteknek 1000 tej.
Tárcsa Bwțnlajt elnök.

A Román Nemzeti Színház a ázöv&tA- 
gesak győzelmének évfordulóján Grjbojedcv. 
nák „Észből is megárt a sok“ című vígja, 
tékát és Kornejcsuk „Platón Krecset«-ja

Kinevezték a kolozsvári Állami Magyar Színház 
igazgató bizottságát

KOLOZSVÁR. — A Mvatatos közlöny 
április 15-étt taegjejeat SÖ. s3sámál»au királyi 
rendelet jefcsnt meg, mely a magyar tnüvá- 
SBítít feüii.gyeUtség jwasjari alapján, Hóim 
tn&vtasetügyl mtafențer tíőtcrjeszt&’Aye, Ict- 
neveri a fedossvári Állami Magyar Srióh&s 
Igazgató KzattsógAt. A bizottság tagjai a 
kővetkezők: .Szeaiítamd Jenő igazgató minț 
elnök, Dán IwvfSfn ejpotgármestor, lantos 
Béla drámai srSnész, Mórsí Károly dr. ögy- 
vód, jagiattácaas, a MNSz megbízottja, HatL

Mei Rí.V'riy magyar '•av’-.e.rsiírti felügyelő 
ratófc tatltasssemeiyhtég, T&©|«1 Zf-HfJi, a 
szinháa; gazdasági főnöke.

A nemzeti színházak &# operák . szerve
zésére vnraüwtó 1037. tórvvsy svMdelkczé- 
Hcínv'c megfelelési ez az igazgatóbteotte&g 
fElítel a színház gas&iságl ügyelnek vereté- 
sóban hivatott az igazgafŐMak seyérlkezet 
nytxjtaiii. Kinevezése ezinttóznuk ájiimd jel
legének njabb megérős;tóAá jelenti, 

w -

asattra«Bssísa»B0ssissn»isa^araM!e®3S8SEim3»™%ö^

1946 májos 4-én 8 ódakor 
a Royal termében

Ma este: SOKJA
Heteit óta taztó gondos ejőkászüjet títáa 

holnap, BEömbaiaa este újítja fej «ztnháiarrA 
a két legsikeresebb operettszerző, Harmata 
Imre ás Buday Dínes izgalmas meséjü, gyö. 
nyörü muzsikája operettjét, a „Sonjá“-«. A 
mut; világháború ut&M forradasni időkbea 
játszódó operett t&ténelntí alakja Raspujfn. 
a kuruzsió, aki ördögi természetével uralko
dik a cáron és á népen, s ebből' a helyzetből 
indul ej n remek mese, amely bő humorral 
éjteaőff fordulatok utón jut et a végső és , 
boláoig' ráegnsd&hoz. A 'törtóiaetet Igen han- 
gűSatosan és stílszerűen festi alá Buday Dé
nes immár vRóghtrüvé váa muzsikája, A 
,^kmja''i. amely nadtíbejí bemutatója afkal- 
jnávnj bataftrias sikert aratott, s a világ 
minden számottevő cperettsataházában s«tn- 
rekerülfc eddig, nálunk egyelőre Bzombaten 
est®, vasárnap délután és etste, kedden, szer
dán fts csütörtökön este szerepei a sslnháe 
műaötón.

a kép síi
r

¥/ir rendesnek
melyre mindenkit töretettél vár A RENDEZŐSÉG.

Kitűnő zene. Elsőrendű büffé.

9S3XX

g CsaH pár napig! CssIí pár iiHpkj?
Két órás kabarémibor'

#^-Trr«7ríscwiaxrCTíEar^r«*isa3BH5»;.-i«rzfflcCTX2raöS7ss<EraMnErar»

l Zene, fár.c. ének, revü! Rosita Seirano is énekel:
Vásárnál) délelőtt ll órakor MATlNft.

í

»

műsora:
KOLOZSVÁRI ^SZEN'íwVóRGYI IST

VÁN•* ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: 
Szombaton «vte 7 óta-kor: Bonja. Bemutató
bérlet 13. Jegyek sorszáma 14. Vaslrnap 
délután 4 órakw: Fkeija. Jegyek sorszám» 
15. Vastixnap este 7 óraiuw: Sonja. Jegyek 
Horascárna 10. Hlilfőn este 7 órakor: 
Az anya. Előadás a Magyar Népi Siövct.*Ag 
tagjr.4 iii :: szervezett munkÁiság récsére 
Kedden <;"ie 7 órakor: Sonja. Napibérjet 13- 
Jegyek, sorszáma 13-

NAGYVÁRADI VÁROSI MAGVAR SZÍN
HÁZ: Szombaton délután, vasárnap dél. 
után én rafe, hétjfön délután: Az obNiloo. 
KtxWdn déluttó: A mi kis városunk. Értei 
Az obsitos.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: CupR”1' 
Halló, Bukaresti Táncot., énehta revtlfknt. 
RooJta Scrrano éneire]. Gorso: Az ifjú-'1-'’? 
!'li'álja, Andy Hardy mint cowboy. VW'ám.v 
dép-lőtt 11 orator matiné MimWW: 
as éjKfiakál^n. Csak fcpUlK elmek. Román- 
magyar feilrat-oitkaJ. Roynj: Guaö.i IXr. 
V.'uvtmap (légióit 11 ómkor matiné. Hrirrt: 
2000 jxnyRi fírfL Urántó: A végzet mW-
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országos gazdasági konferenciája?
KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség központi gazdasági bizottsága, amint már közöltük, az április 

osvásárhelyt tartott értekezletén országos gazdasági konferencia összehívását tartotta szükségesnek. A Magyar Népi 
z^vetség központi végrehajtóbizottsága a gazdasági bizottság jelentése alapján elfogadta a Marosvásárhelyt hozott hata- 
^mtot s ennek értelmében május 10-ére Brassóba a Magyar Népi Szövetség székhazába országos gazdasági konferenciára 
hívta meg a gazdasági szakértőket. „ ‘

A gazdasági konferencia tárgysorozatát a MNSz központi gazdasági bizottsága az alábbiakban állapította meg: ,
1. A Székelyföld iparosításának gyakorlati,:keresztülvitelc. 2. Háziipar, kerámia és szövetkezeti, ipar felélesztése es 

fejlesztése. 3. A gyümölcs, vadgyümölcs összegyűjtése és értékesítése. J,. Gyógynövények gyűjtése és értékesítése. 5. Allat- 
fenvésztés. 6. Méhészet. 7. A Székelyföld természeti kincseinek feltárása és félhasználása. 8. A közlekedés kérdése. 9. Szö
vetkezeti ügyek. 10. A hitelellátás 'kérdése. 11. A MNSz költségvetése és pénzügyi alap megteremtése. 12. A választási alap 
megteremtése- , .

A MNSz központi gazdasági bizottsága felhívja a meghívottak figyelmét arra, hogy részvételi szándékukról értesít
sék a MNSz brassói szervezetét, másképpen elszállásolásukról nem tudnak gondoskodni.

P®iTs©krat^ köiög vátestös tistáiáh©®
BUKAREST. — A Tatarescu miniszter

elnökhelyettes és külügyminiszter elnök
lete alatt működő szabadelvű párt állandó 
bizottsága április 28-án megtartott ülé
sén elhatározta, hogy csatlakozik a demo-

s

KOLOZSVÁR. — A váro3 zsidósága 
gyásznapnak nyilvánította május harma
dikat:, a gettóba hurcolás második évfor
dulóját Ebből az alkalomból Kolozsvár és 
a vidék zsidósága, valamint a különböző 
demokratikus szervezetek, a hatóságok 
és a hadsereg képviselőivel együtt pénte
ken reggel felvonult Kolozsvár utcáin, 
majd miután megkoszorúzták a Mali- 
novszki-téri szovjet emlékművet, kivonult 
a téglagyárhoz, hogy a helyszínen emlé
kezzenek meg a zsidóságot ért szenvedé
sek szörnyű napjairól.

A téglagyár hatalmas udvarán megtar
tott gyászünnepséget a kolozsvári Demo
krata Zsidó Bizottság nevében Hirsch 
Sándor elnök nyitotta meg, kemény sza
vakkal bélyegezte meg azokat, akik az uj 
európai rend nevében embermilliókat ir
tottak ki és vittek vesztőhelyre. Méltatta 
d Vörös Hadsereg és a vele együtt har
coló demokrata román hadsereg érdemeit, 
melyek szabadságot hoztak az ittélő el
nyomott és megkínzott népekre.

Ezután dr. Safran bukaresti főrabbi 
mondott gyászbeszédet, megható szavak
kal éreztetve a zsidóságot ért szenvedé
seket. Ezután Fisch Sándor a Deportáltak 
Szövetsége nevében emlékezett meg a ko
lozsvári zsidóságot ért tragédiáról.

Az auschwitzi tragédia — mondotta 
— tanulság mindnyájunk számára: csakis 
a demokrácia hatalmas táborához csatla
kozva tudjuk megakadályozni, hogy többé 
soha ne fordulhasson elő hasonló gyalá
zat ebben a tűágban.

A. szónok könnyes szemmel, a hallga- 
tóság zokogása közepette mondta el, h így 
negyven gyermekkel összeprésélve. éhen 
és szom fan vitték .egészen a vesztőhelyig, 
majd felhívta a figyelmet, hogy annak 
a tűznek az ereje, amellyel elégették a zsi
dók százezreit, edzze meg végre ezt a so
kat üldözött népet a fasizmus maradvá
nyainak felszámolására.
. Popa Constantin ezredes a hadsereg

Meghivő
A professzionista teherautó tu

lajdonosokat ezúton meghívjuk 
május 5-én reggel 7 órakor a 
Magyar-utca 81 szám alatt tar
tandó „Autocamionaj", a kolozs
vári professzionista teherautó tu
lajdonosok szindikátusán a k, 
alakuló közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Az alapitó tagok jelentébe 

és a Szindikátus megalakulása.
2. Az alapszabály felolvasása 

és jóváhagyása.
3. A vezetőség megválasztása.
■1. -Javaslatok.

Az alapító bizottság.

??

kratikus pártok tömbjéhez, amely közös 
listával vesz részt a romániai általános 
választásokon.

E határozatot a párt központi bizott
sága április 29-én tartott ülésén vette

nevében fejezte ki részvétét a zsidóság í 
szenvedései iránt. Kihangsúlyozta, hogv a 1 
Vörös Hadsereg oldalán a román hadi
reg is kivette részét a szenvedések meg
szüntetéséért. Beszéde végén I. Mihály 
királyt éltette.

Chieiudean György polgármester a vá
ros vezetősége és az egész város nevéten 
áldozott a sokat szenvedett és részben 
elpusztított zsidóság emlékének. Felhívta 
a zsidóság figyelmét, hogy a keserves 
mult tapasztalataiból vonják le a 'tanul
ságot, csatlakozzanak a világ demokra
tikus erőihez, az örök béke biztosításira. 

vármegye nevében Balorniri Mircea 
tisztviselő mondott beszedet. Suciu Avram 
a Munkásegységfront nevében emelkedett 
szólásra. .

— Ne felejtsük cl soha — hangsúlyozta 
__9 hogy azt a sok szenvedést, amely, a 
zsidóságot lesújtotta, a fasiszta barbár
ság Hozta erre a világra. A Munkásegy
ségfront biztosíték arra, hogy soha többe 
nem térhet vissza az a régi világ, ame
lyet a népek ..atyja, Sztálin . vezértábor
nagy irányítása alatt a Vörös Hadsereg i 
tört meg. ■ , ,

Ezután Simó Gyula a Kommunista Part 
nevében mondott magyarnyelvű beszédet.

— A mi pártunk — mondotta — leg
először mutatott rá, hogy Hitler milyen

A tanán ItépesitoTisís^áh
. sorrendje ■

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári magyar 
tankerületi felügyelőség közli, hogy a kö
zépiskolai tanári képesítő (capacitate) vizs
gák gyakorlati része május 6-án az alábbi 
beosztás szerint megkezdődik. Május 6-án 
és 7-én magyar nyelv a magyar gyakor'ó- 
liceumban és a Marianumban. Május 15-én 
és 16-án földrajz az á’>iami leányliceum 
és a református fiuljceumban. Május 21-én 
rajz és szépírás n magyar gyakorló-líceum 
és református fiuliceumban, testnevelés a 
magyar gyakorióliceumban. A többi tár
gyakból leteendő gyakorlati vizsgák időpont
ját és helyét később közöljük. A vizsgára 
jelentkező ’ jelöltek gyülekező helye a ma
gyar gyakoriöllcetinr igazgató-irodája. Itt 
ejtik meg a vizsgával • kapcsolatos ügykeze
lést munkálatokat is. A jelöltek kötelesek 
a vizsga előtti napon reggel 8 órsltor meg
jelenni a kijelölt irodában. Hozzáír maguk
kal a bizottságnak történő bemutatásra 
mindazokat az okmányaikat eredetiben,

Értesítem tisztelt megrendelői
met, hogy újból vállalok minta
lap után uj berendezések ké
szítését, úgyszintén favitást is 
olcsón és pontosan.

Lukács íir.st<ilos 
Unió-utca 24.

Megnyílt >i b"!r rím 
legszebb kerthelyisége u

I éítsrem
g MdíA'.-s* Ö.
i jfiírciits ó’ii.co fit szám,

Illarry és sxalonzenekara

muzdliál.

NE HaSUSMOH 
TITOK

senki előtt sem, hogy ar. idei május else
jén miért, nem vonult i>: kellő számban 
a magyar falvak népe Kolozsvár munkás
sága oldalán! Ne maradjon titok, mert 
ha elhallgatjuk a valóságot, akkor sikerül 
ellenségeink cselveté«e és ék verődik a 
munkásság és a földmüvesség közzé. .. 
Röviden annyi flörtént, hogy Kalotaszeg 
falvaiban napokon át készülődött a ma- 
gytír földmüvesség is, hogy minél nagyobb 
Jómmal és minél pompásabb megnyilat
kozással vonulhasson fel Kolozsvárra s 
mutathassa be szövetségi hűségét a gyá
rak épitő hősei iránt. A Szakszervezeti 
Tanács 13 tehergépkocsit és egy kiiiön- 
vonatot bocsátott a Magyar Népi Szövet
ség rendelkezésére, éppen úgy, mint aho
gyan biztosította ezeket a közlekedési tó
közöket a román Ekések Frontja számá
ra is. A falvakon május elsejére virradó 
éjjel nem is igen aludtak a Kolozsvárra 
készülődő asszonyok és férfiak. A györgy- 
falviak például hjres lakodalmi menetük
kel készülitek fel a május elsejei felvonu
lásra. ‘

A tehergépkocsik azonban el eerrt in
dultak, s a megígért vonat sem vette fej 
az ünnepre készülő csoportokat... Nem 
tudjuk még, hol és kik követték el a sza
botázst a magyar falvak népe ellen, áss 
ügyet a MNSz kcjozsmegyei szervezeté
nek a Szak«vervezeti Tanáccsal együtt 
szigorúan meg kell még vizsgálnia. A 
szándék azonban világos: azok a reálidős 
elemek, amelyek Kolozsvár munkásságá
nak hatalmas és fegyelmezett táborával 
szemben még csak meg sem mertek muk
kanni, a földmiivességet s főleg a magya
rokat választották ki áldozatul, s a köz
lekedési eszközök megvonásával próbál
ták május elseje fényét és erejét, gyengi- 
teni. Annyi máris kiderült, hogy a teher* 

- gépkocsikat egy Maniu-barát szállítási 
vállalkozó tartottá vissza, s a CFR májas 
elsejére készülődő munkásainak figyelmét 
kijátszva, egy reálidős csoport akadályoz, 
ta meg a kalotaszegi küjönvonalt kifutá
sát is.

Amikor azután a hóstátí föidészek mégis 
elindultak, hogy résztvegyének a Magyar 
Népi Szövetség május elsejei menetében, a 
Vörös Hadscreg-iitjának egyik laktanyája 
előtt fenyegetésekkel és megcsúfolással 
akarták felelőtlen elemek útjukat állni. 
Május elsejének szelleme azonban mégis 
győzött. A kóstáltok azért is felvonulták, a 
Kolozsvárról lemarasztott falusiak pedig 
otthon ÜTEiepclték meg a dolgozók nagy 
napját.

Ne gondoljuk azonban, hogy Mahiu 
reakciósai mellett nem Igyekeztek elkövet, 
ni 3 magukéf a magyar reakciósok is... 
Rágalmakkal és suttogásaikkal ezek az 
elemek is a Magyar Népi Szövetséget 
igyekeztek megakadályozni május elsejei 
erőkifejtéséből, gyásrsnagyar módra, segít
séget nyújtván a magyaréi lenes mesterke
déseiknek.

El kellett mindezt őszintén mondanunk, 
még ha Kolozsvár pompás május elsejei 
megnyilatkozásai eljdentéktelenitették is 
a Bötéthtín bujkáló reakció mesterkedéseit. 

„ Egy tanulság azonban maradjon meg a
amelyeket á vizsgára való beiratkozással B fmíéntehből: a Magyar Népi Szövetség
kapcsolatban a rendelet előirt. Gyakorlati | kolozsvári szervezetének az eddiginél sok
tanítást csak a főtárgyból kell végezni, n ejg^e^h kapcsolatot kel] megteremt-
Azok a tanárok, akik eddig még nem irat- | a •nl,rnk;t«;p;yvégfrontial, lehetetlenné
kozf ak be vizsgára, beiratkozhatnak a viza- g téve a reakció ékverésének utolsó jehető-
gájuk kezdete előtti munkanapon is a tan- g geit, a magyarság soraiból pedig kérlel-
kcrii'eti felügyelőségen. A beiratkozást ké- | bct'üx’.n szigorral ki kell emelnie azokat, 
réshez nem csatolj okmányokat tó pótlólag g a Magyar Népi Szövetséget támadva,
most kell benyújtani, | tulajdonképpen a demokráciát igyekeznek

|| hátbatámadni.

Isletes étéit.
j'íítom borokat 

olcsó pénzért kap az

éberemben 
Ssenîsgyhăz-utca 7 szám.

tárgyalás alá és 102 szavazattal 31 elle
nében — névszerinti szavazással,— jó
váhagyta a közös választási listán való 
indulására vonatkozó döntést.

végzetes katasztrófába viszi a világot. | 
Évtizedeken át élen harcoltunk azért, B 
hogy a zsidóság ezrei s az összes sokat | 
szenvedett népek rabságbahajtását meg- | 
akadályozzuk. Éppen ezért kerülték bor- | 
tönökbe és bitófákra pártunk legjobb har- g 
cosai. Nekünk kommunistáknak élsó köte-. 
ínségünk marad felszámolni a saját né
pünk soraiban megbúvó fasiszta marad
ványokat.

— A magyar nép sohasem azonosította 
magát azokkal., akik ezeket a bűnöket elő
készítették és végrehajtották — mondot
ta beszéde végén Simó Gyula.

Struhl Áron, a Zsidó Demokrata Ncpkö- 
zösség nevében mondott; búcsúztató be
szédet. Curea Laureniiu a román egyhá
zak részéről fejezte ki mélységes együtt
érzését.

A i Magyar Népi Szövetség nevében az 
országos központ részéről Balogh Edgár g 
köziró és Dóri Erzsébet, mig a kolozsvári | 
szervezet részéről Péter Lajos kisiparos | 
fejezték ki részvétüket a Demokrata | 
Zsidó Bizottság előtt |

A gyászünnepség Safran bukaresti fő- g 
rabbi áldó szavaival és imájával ért véget, g

Innen' a zsidóság a házsongárdi zsidó g 
temetőbe vonult ahol lerótta kegyeletet g 
a fasizmus által elpusztított zsidó áldoza- | 
tok iránt. ■ |

Pixelem!
régiségeiét 

«íw^enaaíasmreMjHasBHVsussaaa^^ 
Szentegyház-utca 6 szám 
vesz, elad és bizományba elfo
gad antik, arany, ezüst és 
mindenféle értéktárgyakat, 
perzsaszőnyeget.

Botor, r 

ssOwcSi ároséi 
és egyéb értéktárgyak vétele 
‘ és e‘adása. I

„mcor
Kossuth Lajos utca 2(’. Telet 508.1 

— Felosóo- arii kardot. puskát, 

A falon látok eoy poloskát I 

— Nem Ml kord, sem puska 

A „Pf.OTÍfX" mindet kiírtig !

Pénzfl akrnr?
■KvmKaaNManHnMaMMMBMBaaaBWMM*

Fölösleges értéktárgyaiért leg
többet fizetek. Bútor, szőnyeg, 

írógép vétele és eladása.

„umcoM"
Kossuth l.aios-utca 20. lelet. 508.



APAS-VÉTKL
ÜRES 50—60 literes ballonokat vesz Mó

zes Dezső Kolozsvár. Mócok-utja 14.
HASZNÁLT ruhákat és mindenféle hasz

nált dolgokat veszek és eladok. Grünfeld, 
Szabadság-tér 19. 150

• ÓCSKA ólmot magas áron vásárol Simon, 
Kossuth I-jos-utca 5, udvarban.

VESZEK és eladok használt ruhát, fehér
neműt- Szabadság-tér 12, Rácz. 22IC)

■ ELCSERÉLNÉM Széchenyi-téri nagy, par- 
kettes szobámat konyha- és furpőszoba- 
hásználattal egy nagy szoba (üres), kony
hával, esetleg közös. Cim a kiadóban. 416

ELADÓ egy békebeli anyagból készü t 
poinflász-abrosz, két függönybetét 1 
lejért. Érdeklődni Horea-ut 47, 8. ajtó. 381

JŐKARBAN lévő Írógépet és mikroszkó
pot -Vészek- Május 1-u.ca (Bartna Mik ós- 
Utca) 13, I. emeiet, 15. ajtó. 383

VESZEK és eladok használt ruhákat, fe
hérneműt és bizományba elfogadok. Rusu, 
Dávid .Ferenc-utca 3. 391
■ VESZEK és eladok használt ruhát, fehér
neműt és egyéb értékes tárgyaltat. Széche- 
nyi-fér 31; Veié. - 3"!

EREDT .ő diófurniros modern, egészen fi
nom, kivitelben minden elfogadható áron el
adó. Megbízva Kiéin, Majinovszki-tér . 6. 
Szenf.egyház-utca sarok. 391

BÚTOR, perzsaszőnyeg, Írógép és mind:n- 
féle értéktárgyak vétele és eladása, úgy
szintén bizományba e’fogadok. Ma’lnovrzkl- 
tér 6, Szentegyház-utca sarok, Kjein. 391 
. KONYHÁK medernek, rekamiék, fekete 
ebédlöberendezés. kombinált szekrények,' 
fúrnirof asztalkák és székek, sötét háló
szoba, diófurniros modern ebédiőbersndezés 
és komód, egyes szekrények, régi konyha- 
kredencek sfb. eladók. Malinovszki-tér 6, 

• Szent egyház-utca sarok,. K’ein. 391
Jó állapotban lévő kerékpárt (nőit vagy 

férfit) keres megvéte're: Technicom, Ma- 
löasa-ufca 17. Telefon 606. 391

PERZSASZÖNYEG, bútor, írógép és egyéb 
értéktárgyak vétele és eladása. „Unicorn^, 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508.

VESZEK és eladok használt ruhát, fe
hérneműt. Kossuth Lajos-utca 7, Domokos.

' ' 454
FÜRDŐSZOBA felszerelést keresek meg

vételre sürgősen. Prezenszky, Horea-ut 36. 
413

EGY ló' szekérre] bérbeadó. ■ Kossuth La
jos-utca 9, kapus. .431

JÓKARBAN lévő kerékpár eladó. Téglás
utca 17. 420

ASZTALOSOK! Gyalupad, teljesen uj, el
adó Weiszná’, Horea-ut 56. .. 488

VESZEK régi gyártmányú hegedűt. Mikő- 
Ufca 44. 478

FÉRFI szabógép eladó. Deák Ferenc-utca 
1Ö, kajapszajon. 474

ELADÓ férfi fodrász-székek és egyéb bú
tordarabok. Rudeanu-utca 25. 472

REGI divatu mély gyermekkocsit keresek. 
Címeket „Jó kerekekké!" jeligére. 457

ORION rádió és sü’lyesztös Singer varró
gép eladó. Deák Ferenc-utca 28. 454

ELADö jókarban lévő Naumann varrógép.’ 
Pata-utca 23. 508
. KAPOSZTASHORDö és csap ejadó- Nagy
tó, Petőfl-utca 40, Papp-garázs. Gr

ALIG használt diófurniros kombiná’f, há
lószoba sürgősen eladó. Csertörő-utca 41 521

NAGYOBB árat fizetek
Férfi és női varrógépekért, kerékpárokért, 
kötőgépekért, alkatrészekért, tűkért. Weikz 
gépkereskedelem Kolozsvár,

!

mindenkinél!

514
Singer-

483 
lámpás

kis

5+1 
ellenében. Kl-

498 
cement.

501

Hprea-ut 56.
1 488

10 HP villanymotor e’adó. Kovács, Arpád- 
ut 19. 518

ELADÓ vetni vájó krumpli. Györgyfalvi- 
üt 98. 481

JŐKARBAN lévő férfi kerékpár eladó. 
Széntegyház-utca 28. 479

RÁDIÓ modern, sürgősen e’adó. Szappan
utca 32, jobbra 1; ajtó. 509

SZINESKÉP vetítőgép eladó. Foto-Klno 
Service, Unió-utca 18. 490

MOTORKERÉKPÁR 100 ke. üzemképes, 
jó gumikkal ejadó. Hegedűs Sándor-ufca 3, 
I. emelet.

ELADÓ egy jókarban lévő 
varrógép. Fe|]egvár;-ut 108.

FIGYELEM! üzemképes
Qrion-rádlőt adnék há'ószoba 
nizsl-utca 7, ba’ra 3. ajtó.

OLCSÓN kapható mész, gipsz, 
tód. Rudolf-ut 54,

ELADÓ modern elöszobafa], szekrények 
is konyhaszekrény. Hétvezér-! ér 21. 502

MOTORKERÉKPÁR DKV, 250 köbcentis, 
kifogástalan állapotban eladó. Konyhafelsze
relést veszek, lábast, csuprot, kcst, kávéda- 
rá’ót'. Széke’y, Post,akert-utca 14. Gr

TÜLL menyasszonyi ruha ejadó. Király
utca 47. Qr

KEK szatln pólyapárna és babakejengye 
cjadó. Fencsl-ut 26, Monostor végén. 484

HÁLÓSZOBA berendezés világos, szép, jó- 
klvltcjü, sürgősen eladó. Megtekinthető S’.i- 
badság-fér 21, H. emelet, 7. ajtó. 489

ALKALMAZÁST KAPHAT
BEJÁRÓNŐT vagy mlndenesjeányt kere

sek. .Érdeklődni 12—2-lg Adámnénál, Far
kas-utca 13. 475

KÉTÉVES kisleányom mellé kisasszonyt 
keresek, aki ’ románul js beszél. Cím Huba 
vezér-utca 9 (Garibaldl-utca). 5-ös autóbusz.

465
ÜGYES mindenest, főzni is tudjon, azon

nal felveszek. Horea-ut 4, rövidáruüzlet. 461 I
MINDENESLEANYT, aki a háztartás B 

minden ágában jártas é3 főzni tud, felve- I 
ezek délelőttre. Rottenberg, Tímár-utca 10. | 

435 i
BEJÁRÓNŐT fé'napra és kiszolgáló kis- B 

asszonyt felvesz a Lido-cukrászda, Szabad- 
ság-tér 30. 470 |

MINDENESLEANYT, aki a háztartás 
minden ágában jártas és főzni tud, felve
szek. Jelentkezni délelőtt. Rottenberg, Tj- 
már-utca 10. 435

EGY öná lóan dolgozó kerékgyártót kere
sek. Nagybodogasszony-utca 11. 484

BEJÁRÓNŐT 7-től 11 óráig keresek. Rá- 
kóczi-ut 20. 5i5

FÉNYKÉPÉSZ tanuló felvétetik. Foto- $ 
Kinő Service, Unió-utca 18. , 490 k

VARRöLEANYT angol munkára azonnal | 
felveszek. Abrahám Jenő, Deák Ferenc-utca 
15‘ 496

ALKALMAZÁST KERES
Jó családból való négy középiskolát vég

zett fiatal leány női divatszalonba tanuló
nak elmenne. Óim a kiadóban. 451

FIATAL nö házvezetőnői á'Iást keres. Cim
a kiadóban.
. PERFEKȚ főzőnő áfást keres.
utca 5, Fekeícné.

JOBB hő elmenne plébániára, 
úrhoz vagy úrnőhöz, vidékre is. 
Márí, Paris-utca (Pap-utca) 58.

INGATLAN-LAKAS
SÜRGŐSEN keresek bútorozott szobát | 

kü’ön be járat fal j esetleg fürdő-szqbahaszná- | 
lattal. Címeket a kiadóba „Sürgős" jeligére. | 

417
BÚTOROZOTT szobát a klinikák közelé

ben két komoly és szolid egyetemi haf-gató- 
részáre keresünk. Címeket Fehér fotó

szalonba, Deák Ferenc-utca 5. 45S
. EGY kis szobás lakást keresek, jól fíze- 
I tek vagy házgondozást vállalok. Korúján 

Gavril, vasúti raktárnoki alkalmazót1, Ho
rea-ut 86. 467

ELADÓ központban 100,000.000 lejért 
több lakrészes régi ház. Erzsébet-ut tetején 
45,000.000 lejért 5X1 szoba, konyha, me'lék- 
helyiségek; Állomás köze’ében 25,000.000 le
jért több lakrészes tépjaház. 17X110 terű- | A labdarugó alkerület, készülve az ITA, 
lettel. Szentgyörgyhegyi-ufcn 13,000.000 i vagyis Arad válogatott mérkőzésre, május 
1 szoba, konyha, veranda, 680 négyszögöles.» 7-én és 15-én két váiogafójeilegü edzőmélr- 
gyümö’csös. Apafi-ufcában 35,000.000 2 szó- | közöst fart. Munteanu Nicoiae szövetségi 
ba, konyha, speiz, 10X77 területtel. Derma
ta köze’ében 40,000.000 több lakrészes bom
bázott ház. Mojdován Gergely-utcában 
35,000.000 családi ház. ügyfeleim megbízá
sából állandóan keresek házakat, te’keket, 
gyümölcsösöket. Papp ingatlanforgalmi iro
da, Szappan-utca 13. 499

ÜZLETHELYISÉG a Széchenyí-fér legfor
galmasabb helyén felépíthető. „10 évi szer
ződés" jeligére. 590

ELCSERÉLNÉM központban lévő 1 szo
bás lakásomat egy szoba, konyhás lakássa]. 
A különbözetet fizetem. Petőfi-utca 24, 
Dojha- 487

KERESEK egy szoba, konyhás lakást fla
tai házaspár részére. Lelépést fizetek. Tjp- 
Top cipőüz'et, Dózsa György-utcá 22. 512

EGYETEMISTA keres a közponban búto
rozott szobáf. Címeket „Jól fizetek" jeligé
re. 511

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, koszo

rúk, fehér szőrmekeppek kikölcsönzése. 
Dáhlla müvirágszajon, Horea-ut 35. 14

NAGYON kérem azokat az urakat, akik 
hirt hoztak Szakáts Józseftől Kulcsár Éva 
névre, szíveskedjenek címüket leadni Ar- 
pád-ut 35 alá Darócziékhoz, vagy Arpád-ut 
39 ai]á Ku]csárékhoz. 399

FIGYELEM! Hcrschhom urat kéretem a 
Szabadság-tér 13 alatti Fábián Károly viz- 
vezetékrszerciő műhelyébe. Rottenstcln De- 
zsőné. 432

KÉREM azt a hölgyet., akj a Karo'lna- 
téri Bara hö'gyfodrász/ifbói egy pár uj nő; 
cipőt, elvitt, május 5-ig küldje vissza, mert 
többen látták, kJ vo|t és ha nem küldi vioz- 
srza, a rendőrséghez fordulok.

ELVESZETT egy dub]é karkötőóra az 
Edison-mozitó! a prefekfurálg. A becsületes 
megtalá’ó adja ]e jutalom ellenében az Edi- 
son-mozi pénztárához. 466

KÖZÉPKORÚ özvegy urinő férjhm men
ne hozzáll'fl úrhoz. Leveleket „líáztu'ajdo- 
no.enö" jeligére a kiadóba kérek. 459

BETULA kátrányolaj fcrlőt'enit, gyógyít 
nebet, sömört, viszketegséget, hajhullást. 
Gyógyszertáraknak utánvéttel ajapár deka- 
gram háromszáz lej. Bctuja laboratórium, 
Székc’yudvarhcly. 476

A ©ermaSa &ét ms?nr©sitve
ári ki 3

Kik vezetik a vasárnapi mérkőzéseken
1 KOLOZSVÁR. — Vasárnap délután 5 óra_ 
I kor a városi sporttelepen a kitűnő formában 
1 lévő Dermata a nagyváradi Törekvés csa- 
I patával játszók barátságos mérkőzést. A 
S mérkőzésre a börgyáriak együttese két uj 
| játékossal megerősítve áll ki, akiknek a ne- 
| Vét egyelőre tttokbrn taraja a vezetőség. 
| Ez a mérkőzés egyébként erőpróbája lesz a 
| Dermatánnk a jövő héten megkezdődő 
I csop-ortdöniő mérkőzésekre. A Vasas, Der- 
| matti, Universitatea és a Sanitas-Haggibbor 
| csoportbajnokok kétfordulós bajnoki küzdel- 
I méfoői pz ejső kettő jut be az ősszel meg- 
| induló NB I. osztályába. A vasárnapi nagy 
I mérkőzés előtt délután 3 órakof a Vasas— 
| Dermata ifjúsági mérkőzést jájszák le.
I A nagy érdeklődésre való tekintettel a 
i Törekvés—Dermata mérkőzés jegyeit eiő- 
I vétekben árusítja az „Organ" jegyiroda a 
I Szabadság-téjr 32 aiatft, a Titán-cég helyi- 
r SkXg'óü-en.

S A vasárnapé barátságos és Viktória Kupa 
I mérkőzésekre a Játékvezető Testület a kö- 
I vetkező bírókat küldte ki:

Városi sport inlep: Dé'ufán 5 órakor Tüzek-külön megfigyelőt küld W.

ötvera vádéig blFk^z© áradu! kaira 3 óságaiban
í KOLOZSVÁR. — A Dermata Sport Egye.
I sülét Tendereiében eldöntésre kerülő erdélyi 
j Mikőzőbajnckságokat. nagy érdeklődés c őzi 

505 B meg. Az erdélyi városok össses birkőzószak- 
Szentiélek- 0 osztállyal rendelkező egyesületei beneveztek 

507 g a nagy versenyre, amely vasárnap délelőtt 
magános

. Cim M.
519

SPORT&IRÁöb
A VASAS VASÁRNAP NAGY VARADON 

JÁTSZIK A SZABADSÁG ELLEN. A Vasas 
labdariigócsapaía vasárnap reggel autóbu
szon utazik át Nagyváradra, ahol a kitűnő 
formában lévő Szabadság e’lcn játszik ba
rátságos mérkőzést. SpiejmaoMiék csapata 
május 10-én vtgy 12-én visszavágó mérkő
zést játszik Kolozsváron a Vasas ellen.

Ma este van a BEAC műsoros láncestéiye. 
A Bolyai Egyetemi Atlétikai Club ma, szom
baton este 8 órai kezdettel rendezi meg a 
Newyork összes termeiben műsoros tánc
estélyét a „Kolozsvári vidám diákok" fel
léptével. A BEAC táncestélye iránt nagy az 
érdeklődés.

Válogató-mérkőzés lesz kedden Kolozsvá
ron. Május 19-én Arad válogatott csapata 
Kolozsváron játszik a város váiogasnttjával.
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ÖNÁLLÓ üzlettel rendelkező, tiszta er

kölcsű és szorgalmas ho gy hasonló egzisz- 
tenciáju, józanéjetü és csa'ádszerető férjet 
keres. „Csendes otthonra vágyom" jeligére 
leveleket a kiadóba kérek. 492

120 MILLIÓS ingatlan vagyonnal rendel
kező 46 éves, keresztény férfi keresi hozzá
illő 40 körüli komoly nő ismeretségét há
zasság céljábó’. Teljes című leveleket „Ke
reskedő" jeligére a kiadóhivatal továbbit.
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KÉREM azon il’etöt, aki Braüs Miklósné- 

nak a Gyöngyvirág-utcába Oroszországból 
üzenetet hozott, keressen fel Gyöngyvirág
utca 15 vagy Mócok-utja 106 ajatf. Pajaky. 

485
ÉRTESÍTÉS! A Szász-féle gépkocsivezető 

iskola újból megkezdte működését. Motor
kerékpárosok, amatőrök és hívatásos autó
vezetők kiképzésre csak korláfo’t számban 
vétetnek fel. Jelentkezés: Arpád-ut 26, 510

MAGAS jutalomban részesül, aki Vido 
néyre hallgató fehér selyem pincsikutyámat 
visszahozza. Cim Tordal-ut 10, Rudy. , 486
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Mc® este 9 órakor
a New-York bssses termeiben

•tT:

íáoceslíély
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a „Koloxavári vidám diákok6* 
köxi einüliödéséial.

I

flzeré’ L’

zenekara szólaltatja

Albert 
órakor 
(Ador-

vés (Nagyvárad)—Dcrm,ií'.:. Gelicecnti Grí. 
gore. Partjelzők po’orecaky János és Oro« 
Gábor. Előzőleg délután 3 órakor Vasas 
Dermata Ifjúsági. Paizs Gyöigy (incze és 
Vészéi” vszky).

Az Egyetemi Staillorb-v- déle'ött 11 óra
kor Ékszerészek—Orion, flaray József (Koő* 
Géza).

Dermafa-pálya: Dé'eicK 11 órakor Loco
motiva—Dermata Haladók. Szabó 
(Deák Ferenc és György Géza). 1 
Ady—-Bőripari MSE. BindáSz József 
jün V’.).

Városi kispályái Délelőtt 9 órakor 
tik—KKASE.
zsef). 
Somos. Mallender Emil (Sebes József).

Désen délután 5 órakor Hegyivadászok—- 
Universitatea (Pefritiu Ioan).

Besztercén délután 3 órakor Unirea—Sa- 
rdtns-nnggíhhí?. Csötwár Imre. 5 fcafcsrs 
CSSB—Victoria. Gáli János.

A besztercei kettős mérkőzésre — tekin« 
tet'jel a várható nagy küzdelemre —i az OSP

RuteX.
Almasan loan (Delbács Jő-

11 érakor Kerekdombi MNGz-—CFR

pontban 10 órakor kezdődik az Unitárius 
Kollégium tornatermében.

A rendező egyesület 50 vidéki birkózó 
érkezését várja ma délután Kolozsvárra. • A 
mérlegelés vasárnap reggel 8 órakor lesz az 
Unitárius Kollégium tornatermében.

edző a következő játékosokat rendelte KÎ 
kedden délután 5 órára: U: Cristea, Medrea. 
Luca, Joja, Coracu, Dascalu, Raduiescu, Pa* 
curaru, Straja. Vasas: Boldizsár, Farmaatiy, 
Börzsei, Horváth, Perényi, Bodola, Kována
IV. Victoria: Torna, Nistor, Cornea, Zahan, 
Vigu H. Dermata: Kalló, Daiok, Frentz, 
Szász, Bulik. CFR: Feiecan I., Kiss, Schler, 
Mathis. Sanltas-Haggibbor: Noé II., Sza- 
lókll. Orion: Kurkó. Minden játékos — a felső 
mezt kivéve — telje^. felszerelésben kell 
megjelenjék a városi sporttelepen.

Á Victoria labdarugócsapata a szerdal ÜJ>* 
nepnapon vilianyvilágitás mellett mérkőzés 
játszott Aranyosgyéresen 3000 néző előtt á 
Sodronyfipar ellen. A mérkőzés szép jáoéiJC 
után 0:0 arányban eldöntetlenül végződött.

Az EJsszerészek SE felhívja az első csapat 
összes játékosait, hogy május 5-én, vasár* 
nap délelőtt 10 órakor a városi sporttelepi 
öltözőjében pontosan jelenjenek meg, tékta* 
tettel a sorsdöntő Orion elleni mérkőzésre.

JóMEGJELENSSü, becsü'etes molett nőt, 
keres feleségnek jobb iparos, aki otthonában 
jó gazdasszony tudna lenni és akinek be* 
rendezett lakása van. E’etieirással, fénykép
pel ellátott levelekre válaszolok, a fényké
pet a legnagyobb titoktartással. visszakül
döm. Kaiandomök kíméljenek. Leveleket 
„Átlagon feliil“ jeligére a kiadóba kérek.
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ISMERETSÉG hiányában átlagon fejül! 

jobb iparos, saját jól berendezett ; 
házam, vagyonom van, megismerkednék há
zasság cé'jáből 35—-45 évig csinos, tiszta- 
multu keresztény, jobb megjelenésű, házias, i 
mojeft urinővel, leánnyal vagy özveggyel, < 
kinek az enyémhez hasonló vagyona van. 
Fényképpel, pontos címmel, a találkozás 
helyének és idejének megjelölésével ellátott 
levelet kérek a kiadóba „Pünkösd" jeligére. 
Levelet és fényképet a legnagyobb titok
tartás mellett visszaküldőm. Kalándornök 
kimé’jenek. 504

BUKARESTI megbízásokat vállalok, hí- 
vata’oș és magánügyek pontos elintézésé
vel- Cím a kiadóban.

/ Xinfirvn Irodalmi és Nyomdai Miiintczct Kolozsvár. — Felelős vezető: Kiss Márton igazgató. — No, 99, Fsoc. jud. Cluj.


